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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ  3 

της συνεδρίασης της 20 – 07 – 2023 

 

ΠΡΑΞΗ  - 3 - 
Στην Τρίπολη την 20η Ιουλίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Κεντρικού Κτιρίου της Περιφέρειας Πελοποννήσου στην Πλατεία Εθνάρχου Μακαρίου στη Τρίπολη και 

με δυνατότητα σύνδεσης μέσω τηλεδιάσκεψης, συνήλθε σε συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Έρευνας και Καινοτομίας Πελοποννήσου, ύστερα από την από την 248274/18-7-2023 
Πρόσκληση του Προέδρου κ. Γεωργίου Λέπουρα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, με θέμα 
ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ: Εξειδίκευση της υποδράσης 1. i .3.2  «Δράσεις  στήριξης/προώθησης διεθνών 

ερευνητικών συνεργασιών μέσω της ενίσχυσης του θεσμού του Περ ιφερειακού 
Μηχανισμού Υποστήριξης  Καινοτομίας με την σύμπραξη του Ερευνητικού και 
Επιχειρηματικού ιστού της Περιφέρειας (Innovat ion Offi ce)» του προγράμματος 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027 .  
 
Στην συνεδρίαση παρέστησαν οι κ.κ.: 

1. Λέπουρας Γεώργιος, Πρόεδρος (Δια ζώσης)  
2. Καπόλος Ιωάννης (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
3. Βασιλάκης Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
4. Βοργιάς Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
5. Μαρινάκος Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
6. Σπηλιώτης Αθανάσιος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
7. Τζαβέλλα Βασιλική (μέσω τηλεδιάσκεψης)  

 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν οι κ.κ. Γουάλλες Εμμανουήλ, Μπιλλίνης Χαράλαμπος, 

Μάρκου Χρήστος και Σαρρής Δημήτριος, αν και νόμιμα είχαν κληθεί. 
 
Για την τήρηση των πρακτικών παρευρέθηκαν οι κ.κ. Χαραλαμπόπουλος Παναγιώτης και 

Στρατήγης Τριαντάφυλλος, υπάλληλοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
Αφού διαπιστώθηκε η εκ του νόμου απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έκανε την παρουσίαση του τυποποιημένου εντύπου Πρότασης 

εξειδίκευσης δράσης όπως έχει διαβιβαστεί με το ΑΠ 243066/ 13.2.2023 της ΕΥΔ Προγράμματος 
«Πελοπόννησος». 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, κατόπιν της οποίας προτείνεται η ακόλουθη εξειδίκευση 
της δράσης (Α/Α: 7) του τυποποιημένου εντύπου πρότασης εξειδίκευσης δράσης.  

Προτεραιότητα του Προγράμματος Πελοπόννησος αποτελεί η ενίσχυση και δημιουργία 
δικτύων αξιόπιστων συνεργασιών των επιχειρήσεων με εργαστήρια ΑΕΙ και ερευνητικών 
φορέων, όπου στο επίκεντρο βρίσκεται το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Οι ενισχύσεις 
μπορούν να έχουν τη μορφή ανάθεσης ερευνητικών, τεχνικών συμβουλευτικών εργασιών 
από επιχειρήσεις σε δημόσιους φορείς έρευνας καθώς και συμπράξεις επιχειρήσεων με 
ακαδημαϊκά και ερευνητικά κέντρα στο πλαίσιο κοινοπραξιών μεσο- μακροπρόθεσμης 
διάρκειας: οι συμπράξεις δημιουργούνται για την επίτευξη συγκεκριμένων 
επιχειρηματικών στόχων/αλυσίδων αξίας, προδιαγράφοντας τις αντίστοιχες δεσμεύσεις 
και υποχρεώσεις των συμβαλλομένων, προσυμφωνημένο οδικό χάρτη, μέσα και εργαλεία 
για την επίτευξη των στόχων της σύμπραξης, συμφωνία για την κάλυψη των αναγκών 
χρηματοδότησης, καθώς και αναγνώριση των λοιπών εμπλεκόμενων φορέων. 
Η προς εξειδίκευση δράση αφορά, στην λειτουργία του Innovation Office η οποία κρίνεται 
απαραίτητη για την Περιφέρεια Πελοποννήσου καθώς θα αναλάβει το ρόλο της 
ενδυνάμωσης και της δημιουργίας κουλτούρας προς την έρευνα και την καινοτομία για τις 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου ενώ θα τροφοδοτεί συνεχώς τη διαδικασία 
της επιχειρηματικής ανακάλυψης. Η δράση θα λάβει υπόψη της το Στρατηγικό Πλάνο 2021- 
2024 του Horizon Europe και τη συμπληρωματικότητα με τους τέσσερις βασικούς 
στρατηγικούς προσανατολισμούς αυτής, στους οποίους αναμένεται να συμβάλει μέσω της 
κινητοποίησης του επιχειρηματικού και ερευνητικού ενδιαφέροντος ειδικότερα σε τομείς 
που εμφανίζουν συνάφεια με την Περιφερειακή RIS3 (Αγροδιατροφή, Δημιουργική 
Βιομηχανία – Πολιτισμός, Τουρισμός, οριζόντιοι τομείς). 
Η δράση αυτή θα αξιοποιήσει την ποικιλόμορφη δεξαμενή ταλέντων της Π.Π. για να 
προωθήσει κρίσιμες και αναδυόμενες τεχνολογίες, να αντιμετωπίσει τις πιεστικές 
κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις, να επιταχύνει τη μετάφραση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων από το εργαστήριο στην αγορά και την κοινωνία, και να δημιουργήσει 
τοπικές θέσεις εργασίας με υψηλούς μισθούς. 
 
Στους ωφελούμενους της δράσης εμπίπτουν φορείς που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό 
υγείας (ιατρικό τουρισμό, spa-θερμαλισμό,  θαλασσοθεραπεία, ευεξία, τουρισμό αθλητικής 
αποκατάστασης, προσβάσιμο τουρισμό -ΑΜΕΑ, υποβοηθούμενο τουρισμό – τουρισμό τρίτης 
ηλικίας)  αλλά και σε λοιπές δράσεις του τουρισμού όπως ο γαστρονομικός τουρισμός 
(μαγειρικός τουρισμός-μεσογειακή διατροφή σε συνδυασμό με την προώθηση τοπικών 
προϊόντων),  ο τουρισμός υπαίθρου (οινοτουρισμός, ελαιοτουρισμός, οικοτουρισμός, 
περιηγητικές διαδρομές-πεζοπορία, γεωτουρισμός),  ο πολιτιστικός τουρισμός  
(περιλαμβανομένου του  τουρισμού νεολαίας, τρίτης ηλικίας, θρησκευτικού τουρισμού και 
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τουρισμού κινηματογραφικών και τηλεοπτικών παραγωγών), ο εκπαιδευτικός τουρισμός, ο 
επιμορφωτικός τουρισμός, ο επιστημονικός τουρισμός.  
Στους λοιπούς τομείς της RIS3, στους ωφελούμενους της δράσης εντάσσονται οι επιχειρήσεις 
που εμπλέκονται με την αγροδιατροφή περιλαμβανομένης της τεχνολογίας της 
αγροδιατροφής και της τεχνολογίας τροφίμων με καινοτομίες που ανταποκρίνονται στην 
κάλυψη της ζήτησης, βελτίωση της παραγωγής, αξιοποίηση των παραπροϊόντων και 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Επίσης εντάσσονται στους ωφελούμενους 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του πολιτισμού και των δημιουργικών 
βιομηχανιών (εκδόσεις, τηλεόραση και ραδιόφωνο, παραγωγές μουσικών και 
κινηματογραφικών ταινιών, παραστατικές και εικαστικές τέχνες), διαφημίσεις, μουσεία, 
βιβλιοθήκες, παιχνίδια και ψηφιακά παιχνίδια, φωτογραφία και οριζόντιοι τομείς όπως ΤΠΕ.  
Παράλληλα, στους ωφελούμενους εμπίπτουν  όλες οι πτυχές της ανάπτυξης φαρμάκων (από 
το σχεδιασμό νέων φαρμάκων έως την συλλογή-παραγωγή πρώτων υλών και όλα τα στάδια 
μέχρι την παραγωγή) οι τομείς βιοτεχνολογίας, οι τομείς τεχνολογίας τροφίμων, οι τομείς 
κυκλικής οικονομίας, οι τομείς πράσινης οικονομίας, ωφελούμενοι που δημιουργούν 
clusters, φορείς που ασχολούνται με την ιχνηλασιμότητα και την πιστοποίηση στον 
πρωτογενή τομέα (αγροτικό – κτηνοτροφικό) καθώς και φορείς που ασχολούνται με 
δραστηριότητες οριζόντιων τομέων όπως ΤΠΕ και μεταφορές.  
 
Ως προς το Α/Α 15, επισημαίνεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα με τις δράσεις που 

θα προκηρυχθούν στα πλαίσια των επενδυτικών σχεδίων του προγράμματος Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης.  

 
Κατά τα λοιπά το ΠΣΕΚ της γνωμοδοτεί θετικά για τη συγκεκριμένη δράση.  
 
 
....................................................................................................................................... 
 

Η  Π ρ ά ξ η  α υ τ ή  π ή ρ ε  α ρ ι θ μ ό  3  

 
 Αφού  συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως  
κατωτέρω: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

Λέπουρας Γεώργιος 
Καθηγητής Παν. Πελ. 

 

             Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 

           Τζαβέλλα Βασιλική 
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